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This article examines the significance of utilizing electronic learning 

management systems, such as Moodle, Canvas, Schoology, Brightspace, Google 
Classroom, and Anthology (formerly known as Blackboard), Nearpod, in the 
context of assessing the professional activities of educational staff. It analyzes 
how these tools enable the effective measurement and enhancement of the quality 
of the educational process, ensuring an objective and comprehensive evaluation 
of teachers’ performance. Special attention is given to the assessment methods 
facilitated by these platforms, including formative and summative assessments, 
the use of learning analytics to track student progress, and feedback to increase 
motivation and the efficiency of the learning process. The role of these systems in 
enhancing the transparency of assessments and fostering professional 
development of educators through access to data on their teaching activities is 
emphasized. 
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Підвищення вимог до якості професійної діяльності педагогічних праці-

вників закладів загальної середньої освіти, зумовлює необхідність застосу-
вання електронних систем оцінювання, що дають змогу відображати не 
лише результати навчання учнів, але й процес викладання. Електронні сис-
теми оцінювання уможливлюють використовувати об’єктивні, надійні та 
прозорі методи оцінювання, а також сприяють підвищенню ефективності й 
зручності його проведення. Сучасні підходи до оцінювання якості профе-
сійної діяльності вчителів закладів загальної середньої освіти значною мі-
рою ґрунтуються на врахуванні сформованості у них загальних і професій-
них компетентностей. 

Електронні системи сприяють інтеграції різноманітних джерел даних та 
методів аналізу в процесі електронного оцінювання професійної компетент-
ності вчителів. Це охоплює оцінки, отримані з різних джерел (тести, проєк-
ти, портфоліо), а також відгуки учнів і колег, що уможливлює для педагогів 
отримувати більш повну картину своєї роботи та визначати напрями для 
подальшого професійного розвитку. Електронні системи стають все більш 
популярними у загальній середній освіті, оскільки дають змогу підвищити 
ефективність процесу оцінювання професійної діяльності вчителів [1, 168]. 
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Зауважимо, що важливим аспектом електронного оцінювання є його вплив 
на розвиток професійних компетентностей педагогів. Як підкреслюється у 
дослідженнях J. Harvey, та S. Purnell, [2], впровадження електронних систем 
потребує від вчителів не тільки технічної обізнаності, але й глибокого розу-
міння методологічних основ оцінювання. Вивчення теоретичних моделей і 
підходів до електронного оцінювання свідчить про потенціал цих систем у 
підвищенні кваліфікації педагогів та покращенні якості освітнього процесу. 
Як аргументують І. Воротникова та Н. Чайковська [3, 362–363], електронне 
оцінювання сприяє не тільки оцінюванню знань учнів, але й забезпечує 
педагогам зворотний зв’язок щодо ефективності навчальних стратегій і 
методів. 

Застосування електронних систем оцінювання в освітньому процесі за-
безпечує зростання швидкості аналізу професійних досягнень педагогічних 
працівників, шо сприяє формуванню детального та комплексного уявлення 
про їхню професійну компетентність й продуктивність. Зауважимо, що 
методологічний арсенал для аналізу має охоплювати різні критерії та інди-
катори, які відображають основні елементи професійних здатностей та ак-
тивності вчителів. Необхідним є інтегрування кількісних і якісних індика-
торів, що передбачають оцінювання продуктивності навчання учнів, розви-
ток у них критичного мислення на основі застосування інноваційних мето-
дик навчання. 

Упровадження електронних систем оцінювання виявляється ключовим 
складником процесу вдосконалення професійної діяльності, зокрема у сфері 
навчання і виховання учнів. Основна мета такого впровадження полягає у 
підвищенні об’єктивності, прозорості та продуктивності аналізу діяльності 
педагогів. Для цього важливо забезпечити, щоб критерії та індикатори ана-
лізу були чітко окреслені та базувалися на специфічних принципах: прозо-
рості, об’єктивності, адаптивності, безперервності, інтегративності, 
зворотного зв’язку тощо. Під час визначення критеріїв та індикаторів ефек-
тивності електронного оцінювання професійної діяльності педагогічних 
працівників закладів загальної середньої освіти, критично важливо врахову-
вати такі аспекти, як відповідність освітнім стандартам, продуктивність 
управління навчальним процесом, забезпечення зворотного зв’язку від уч-
нів і колег, а також інтеграцію із сучасними технологічними рішеннями. 
Зазначимо, що ключова роль в оцінюванні професійної діяльності педагогі-
чних працівників припадає на забезпечення дієвого зворотного зв’язку, що 
охоплює наявність засобів для конструктивного діалогу не лише із учнями, 
але й колегами та керівництвом. Це дає змогу відслідковувати динаміку 
успіхів учнів та застосовувати результати оцінювання для організації їхньо-
го індивідуального навчання. У цьому контексті значущими є індикатори 
залученості учнів у процес оцінювання професійної діяльності педагогічних 
працівників.  
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Інтеграція сучасних технологічних рішень в освітній процес є ключовим 
аспектом сучасної педагогіки, особливо в контексті застосування електрон-
них систем оцінювання. Це підкреслює необхідність забезпечення взаємодії 
між електронними системами оцінювання та іншими платформами, що 
застосовуються в освітньому процесі закладів загальної середньої освіти. 
Адаптація цих систем до різноманітних пристроїв та платформ, а також 
застосування передових технологій, таких як штучний інтелект та машинне 
навчання для персоналізації процесу оцінювання, стає вирішальним чинни-
ком у підвищенні ефективності освітнього процесу. Зокрема застосування 
штучного інтелекту та машинного навчання для аналізу великих обсягів 
даних може допомогти ідентифікувати індивідуальні освітні потреби учнів, 
оптимізувати навчальні матеріали та методики викладання, що, в свою чер-
гу, сприяє створенню більш гнучких та адаптивних освітніх середовищ. Такі 
середовища не лише відповідають потребам сучасного освітнього процесу, 
але й уможливлюють підготовку учнів до успішної адаптації в швидкозмін-
ному світі. Такий підхід не тільки сприяє розвитку критичного мислення та 
аналітичних здібностей учнів, але й підвищує мотивацію педагогічних пра-
цівників до впровадження інновацій. 

Електронне оцінювання професійної діяльності педагогічних працівни-
ків на основі сформованих у них професійних компетентностей займає 
ключове місце у структурі будь-якої освітньої системи. Це дає змогу керів-
никам закладів загальної середньої освіти оцінити рівень професійної діяль-
ності вчителів, виявити аспекти, що потребують підвищення кваліфікації; 
стежити за динамікою розвитку їхніх професійних компетентностей; порів-
нювати педагогічні досягнення та забезпечувати об’єктивний зворотний 
зв’язок для подальшого професійного зростання. Традиційні методи оціню-
вання, такі як спостереження за якістю проведення навчальних занять, ана-
ліз їх планів та опитування учнів, хоч і широко застосовуються, але можуть 
мати недоліки у вигляді високої трудомісткості, суб’єктивності оцінювання 
та обмеженої інформативності. 

У контексті сучасної освітньої практики електронні системи дають змогу 
об’єктивізувати та автоматизувати процес оцінювання професійних компе-
тентностей учителів, а також сприяють підвищенню їхнього рівня. Урахову-
ючи викладене, до електронних систем оцінювання доцільно віднести: 
Moodle, Canvas, Schoology, Brightspace, Google Classroom, Anthology (раніше 
відомий як Blackboard), та Nearpod ітд. Зокрема: Moodle – дає змогу оціню-
вати інформаційно-цифрову компетентність учителів, шляхом створення 
ними інтерактивних курсів з різних навчальних предметів. Система пропо-
нує вчителям використовувати різноманітні цифрові інструменти, такі як 
мультимедійні матеріали, інтерактивні тести, форуми для обговорень та інші 
електронні ресурси, що підвищує їхній професійний рівень інформаційно-
цифрової компетентності. Система Moodle уможливлює зворотний зв’язок 
від учнів, що охоплює анонімне опитування та анкетування, визначене за 
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специфічними критеріями, такими як чіткість пояснень, доступність навча-
льного матеріалу, мотивація, та організація освітнього процесу. Ефектив-
ність зворотного зв’язку збільшується завдяки застосуванню форумів для 
дискусій, а також використанню інструменту «Журнал» для обміну думками 
щодо роботи вчителя. Це дає змогу учням ділитися враженнями, зауважен-
нями, та пропозиціями, підвищуючи взаєморозуміння з учителями; самооці-
нювання здійснюється через застосування шаблонів самооцінювання, які 
охоплюють різні аспекти професійної діяльності вчителя, включно з плану-
ванням навчальних занять, знанням предмета, володінням методиками ви-
кладання та інформаційно-цифровою компетентністю. Ведення такого реф-
лексивного журналу дає змогу вчителю аналізувати результати своєї роботи, 
визначати сильні та слабкі сторони, а також ставити цілі для подальшого 
саморозвитку; оцінювання колегами передбачає організацію взаємного спо-
стереження за проведенням навчальних занять, створення груп для спільного 
аналізу результатів викладання та обміну досвідом. У цьому процесі важливу 
роль відіграє застосування онлайн-інструментів системи Moodle [4, 2]. Серед 
них варто виділити інструмент для спільного планування навчальних занять і 
виконання проєктів, що сприяє підвищенню ефективності освітнього проце-
су; портфоліо вчителів, що слугує засобом демонстрації їхніх професійних 
компетентностей та професійних досягнень. Застосування портфоліо під час 
атестації чи працевлаштування дає змогу вчителям ефективно представляти 
свої методичні розробки та навчально-методичні матеріали. Завдяки своїй 
гнучкості, функціональності та доступності Moodle, може стати потужним 
інструментом для комплексного оцінювання професійних компетентностей 
учителів, стимулювання їхнього професійного розвитку, самоосвіти та вдос-
коналення педагогічної майстерності [5]. 

Електронна система Canvas – надає педагогам можливість розподіляти 
навчальні матеріали ефективніше, що сприяє підвищенню їхньої продукти-
вності застосування. На електронній платформі легко оновлювати навчальні 
матеріали та робити їх доступними для учнів, що зменшує час на підготовку 
вчителів до занять. Canvas відкриває доступ до широкого спектру методів 
оцінювання результатів навчання учнів, що охоплює спостереження за нав-
чальними заняттями, аналіз виконаних учнями завдань та ведення портфо-
ліо [6]. Це дає змогу всебічно оцінити ефективність професійної діяльності 
вчителів, включаючи методи викладання, педагогічний менеджмент, знання 
з предмета та зворотний зв’язок від учасників освітнього процесу. Зазначи-
мо, що на основі даних оцінювання через Canvas можливе формування ін-
дивідуальних планів розвитку вчителів. Ці плани визначають потреби у 
професійному зростанні та сприяють удосконаленню професійних компете-
нцій, підвищуючи якість освітнього процесу. Canvas також забезпечує зво-
ротний зв’язок у реальному часі, що сприяє оперативному виявленню та 
коригуванню недоліків у роботі вчителів. Конструктивна критика та реко-
мендації стають доступними негайно, що важливо для ефективної профе-
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сійної діяльності. Інструментарій Canvas генерує детальні звіти та аналіти-
ку, даючи змогу адміністрації закладів загальної середньої освіти аналізува-
ти ефективність викладання та вносити зміни для підвищення якості освіт-
нього процесу. Ці дані стають основою для обґрунтованих рішень у сфері 
професійного розвитку та підтримки педагогічного персоналу [7, 116]. За-
стосування Canvas як інструменту для оцінювання професійних компетент-
ностей вчителів відкриває нові можливості для підвищення педагогічної 
майстерності та ефективності освітнього процесу. Впровадження цього 
інструментарію в педагогічний менеджмент сприятиме розвитку якісної 
загальної середньої освіти, орієнтованої на постійне вдосконалення освіт-
нього процесу. 

За сучасних умов електронна система управління навчанням Anthology 
широко застосовується в освітніх установах по всьому світу, пропонуючи 
значний набір цифрових інструментів для оцінювання результатів навчання 
учнів та якості викладання навчального матеріалу педагогічними працівни-
ками. Ця платформа дає змогу створювати та проводити онлайн-тести та 
завдання різного формату, такі як тести з множинним вибором, завдання з 
короткими відповідями, есе тощо. Система автоматично здійснює оціню-
вання результатів тестів, що сприяє економії часу вчителів [8, 7–8] З огляду 
на це, вони мають можливість відслідковувати прогрес учнів та надавати їм 
зворотний зв’язок, що підвищує ефективність освітнього процесу. Anthology 
також дає змогу створювати та управляти електронними портфоліо, що 
відображають навички, досвід та досягнення вчителів.  

Портфоліо вчителів дає змогу виконати ґрунтовне самооцінювання їх-
ньої професійної діяльності та оцінювання з боку колег і адміністрації за-
кладів загальної середньої освіти. Цей інструмент уможливлює здатність 
вчителів рефлексувати над власною професійною діяльністю, ідентифікува-
ти сфери для подальшого професійного розвитку та вдосконалення. Окрім 
традиційних елементів, портфоліо може включати в себе докази участі у 
професійних онлайн-дискусіях та форумах, що сприяє розвитку комуніка-
тивних навичок та співпраці між учнями, вчителями і колегами.  

Ще однією ключовою функцією Anthology, є збір та аналіз даних про ус-
пішність учнів, де дані збираються з різноманітних джерел, включаючи 
тести, завдання, онлайн-дискусії та оцінки. Ця інформація може бути вико-
ристана вчителями для оцінки ефективності методів викладання та іденти-
фікації потреб учнів [9, 330]. Надання зворотного зв’язку учнями і колегами 
через Anthology сприяє підвищенню якості освітнього процесу, що дає змо-
гу вчителям інформувати учнів про результати їхнього навчання та отриму-
вати від учнів відгуки про методи викладання. Застосування Anthology для 
оцінювання професійної компетентності вчителів має значні переваги, такі 
як економія часу, надання об’єктивних даних про успішність учнів, допомо-
га у відслідковуванні прогресу учнів тощо. 
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Ефективною електронною системою, що інтегрується з різноманітними 
цифровими інструментами та системами управління навчанням є Schoology, 
яка виконує різноманітні функції, значно розширюючи можливості для 
вчителів для оцінювання навчальних досягнень учнів [10]. Schoology має 
вдосконалені аналітичні інструменти для оцінювання, що охоплюють ство-
рення різних типів завдань та тестів. Це дає змогу використовувати мно-
жинний вибір, вікторини, есе, проєкти та портфоліо, автоматизуючи процес 
оцінювання та аналізу результатів навчання. Такий підхід дає змогу вчите-
лям оцінити рівень засвоєння навчального матеріалу учнями, виявити пот-
реби у додатковій підтримці та адаптувати освітній процес. Платформа 
надає можливості для всебічного зворотного зв’язку, дозволяючи коменту-
вати роботи учнів з метою надання конструктивних рекомендацій. Застосу-
вання рубрик для оцінювання результатів навчання сприяє об’єктивності та 
прозорості, а також заохочує учнів до самоаналізу та рефлексії, що є важли-
вим для їхнього розвитку. Аналітика доступна для вчителів, сприяючи мо-
ніторингу особистої ефективності та вдосконаленню методик викладання 
[11]. Це дає змогу виявляти слабкі місця у навчанні учнів та обґрунтовувати 
педагогічні рішення. Цифрові інструменти Schoology допомагають у ство-
ренні інклюзивного освітнього середовища, шляхом адаптації навчальних 
завдань для учнів з особливими освітніми потребами та організації онлайн-
дискусій. Такий підхід сприяє розвитку комунікативних навичок та забезпе-
чує ефективну співпрацю учнів і вчителів. Значущість Schoology свідчить, 
що вона є не лише освітньою платформою для онлайн-навчання, але й по-
тужним інструментом для оцінювання та розвитку професійних компетент-
ностей вчителів.  

Оцінювання професійної діяльності вчителів є ключовим елементом у 
процесі управління якістю загальної середньої освіти, надаючи адміністра-
ції можливість ухвалення виважених рішень щодо розвитку професійних 
компетентностей та вдосконалення методик викладання. Традиційні підхо-
ди до оцінювання, такі як нагляд за процесом навчання та аналіз докумен-
тації, виявляються часомісткими та схильними до суб’єктивності. У цьому 
контексті сервіси Google, зокрема Google Classroom, пропонують альтерна-
тивні методи, спрямовані на підвищення об’єктивності та комплексності 
процедури оцінювання. Зауважимо, що Google Classroom сприяє вдоскона-
ленню оцінювання професійних компетентностей вчителів через моніто-
ринг їхньої активності та успішності учнів, уможливлюючи визначення 
ефективність освітнього процесу. Означена платформа пропонує інструмен-
ти для аналізу відповідей учнів, забезпечуючи вчителям засоби для деталь-
ного оцінювання результатів навчання та надання зворотного зв’язку [12, 
143]. Окрім того, Google Classroom допомагає організувати анонімний зво-
ротний зв’язок від учнів, що може слугувати основою для самоаналізу та 
вдосконалення професійних компетентностей вчителів. 



213 

Окрім електронної платформи Google Classroom, існує значна кількість 
цифрових інструментів для оцінювання професійної діяльності педагогіч-
них працівників, а саме: Google Forms, Google Docs, Google Sites. Зокрема, 
Google Forms дає змогу створювати анкети для збирання відгуків про робо-
ту вчителів від учнів, батьків, колег та інших суб’єктів освітнього процесу. 
Ці анкети можуть бути анонімними, що забезпечує чесність та неупередже-
ність відповідей. За допомогою Google Forms можна: оцінювати рівень за-
доволеності учнів навчальними заняттями; збирати відгуки про ефектив-
ність методів викладання та організації освітнього процесу; отримувати 
пропозиції щодо покращення роботи вчителів. Google Docs використовуєть-
ся для спільної роботи вчителів над методичними розробками, проєктами та 
іншими документами, що сприяє розвитку їхньої співпраці. Цей інструмент 
дає змогу вчителям спільно створювати та коригувати навчальні матеріали; 
ділитися ресурсами та досвідом з колегами; отримувати зворотний зв’язок 
на свою роботу. Google Sites, спрямований на створення вчителями власних 
веб-сайтів для публікації навчальних матеріалів, методичних рекомендацій, 
а також звітів про свою діяльність, досягнення та обміну зворотним 
зв’язком. Цей інструмент також уможливлює створення онлайн-портфоліо 
професійної діяльності вчителів; поширення своїх напрацювань серед учнів, 
їхніх батьків та колег; організувати онлайн-курси й вебінари. Застосування 
Google, зокрема Google Classroom та інших пов’язаних з ними інструментів, 
у процесі оцінювання професійної діяльності педагогічних працівників 
відкриває широкі можливості для підвищення його ефективності та 
об’єктивності [13, 145]. Зазначимо, що ефективність застосування інструме-
нтів Google полягає в економії часу та ресурсів, оскільки усі необхідні дані 
збираються та аналізуються в єдиному місці. Прозорість оцінювання забез-
печується доступністю інформації для адміністрації закладів загальної сере-
дньої освіти та інших заінтересованих сторін, що сприяє зростанню підзвіт-
ності та довіри. А гнучкість, яку забезпечує Google, дає змогу адаптувати 
процес оцінювання до конкретних потреб закладу загальної середньої осві-
ти та педагогічного колективу, сприяючи тим самим підвищенню ефектив-
ності та відповідності освітнім цілям. 

Адміністрація закладів загальної середньої освіти, застосовуючи Google 
Classroom та супутні інструменти Google для оцінювання професійної дія-
льності вчителів, має змогу отримати об’єктивне та всебічне уявлення про 
рівень їхніх професійних компетентностей [14, 328]. Це сприяє ідентифіка-
ції сильних та слабких сторін педагогів, мотивації до професійного розвит-
ку, вдосконаленню результатів навчання учнів, а також створенню ефектив-
ної системи прозорого оцінювання. Окрім того, застосування означених 
інструментів сприяє розвитку цифрової грамотності педагогів, створює 
умови для їхньої співпраці та обміну досвідом, що, в свою чергу, позитивно 
впливає на загальну якість освітнього процесу.  
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Упровадження електронної платформи Brightspace суттєво трансформує 
підходи до оцінювання професійної діяльності вчителів, надаючи керівниц-
тву закладів загальної середньої освіти інноваційні інструменти для ефекти-
вної роботи [15]. Ця платформа охоплює широкий спектр можливостей для 
створення анкет, проведення спостережень, формування портфоліо та орга-
нізації самооцінювання, що допомагає вчителям краще усвідомити власні 
сильні та слабкі сторони, а також визначити шляхи професійного вдоскона-
лення. Анкети, які можна створювати за допомогою Brightspace, забезпечу-
ють збір відгуків з різноманітних джерел, включно від учнів та колег за 
допомогою гнучких опитувань. Спостереження за проведенням навчальних 
занять через цю платформу дає змогу об’єктивно оцінити професійні компе-
тентності вчителів, а також їхні портфоліо як засіб демонстрації їхніх осо-
бистих досягнень. Це дає змогу адміністрації закладів загальної середньої 
освіти отримувати актуальну інформацію про якість роботи вчителів та 
проводити порівняльний аналіз з попередніми показниками. На основі ана-
лізу даних можлива організація тренінгів, семінарів, курсів підвищення 
кваліфікації, що допомагає вчителям вдосконалювати свої навички та мето-
дики викладання. Платформа дає змогу зберігати записи про оцінювання 
професійної діяльності вчителів на тривалий час, що сприяє ефективно відс-
тежувати прогрес вчителів та приймати виважені рішення щодо розвитку 
їхніх професійних компетентностей. Додаткові можливості Brightspace пе-
редбачають створення індивідуальних планів професійного розвитку вчите-
лів, організацію для них наставництва [16, 113–114]. 

Інноваційною електронною платформою для більш об’єктивного та гли-
бокого оцінювання професійної діяльності вчителів є платформа Nearpod 
[17, 411], що пропонує різноманітні функції для оцінювання професійних 
компетентностей вчителів. Ця платформа спрямована на створення інтерак-
тивних навчальних занять із застосуванням вікторин, опитувань, відкритих 
запитань та інших інструментів, що дає змогу оцінити рівень засвоєння 
навчального матеріалу учнями та своєчасно надати їм методичну підтримку. 
Платформа автоматизує оцінювання результатів навчання учнів у процесі 
проведення контрольних робіт, економлячи час учителів та забезпечуючи 
об’єктивне уявлення про успішність учнів. Анонімність у проведенні опи-
тувань дає змогу вчителям отримувати об’єктивний зворотний зв’язок від 
учнів. Це сприяє виявленню сильних та слабких сторін учителів та спонукає 
їх до подальшого вдосконалення професійних компетентностей. Окрім того, 
дані, зібрані за допомогою Nearpod, можуть слугувати підґрунтям для прий-
няття кадрових рішень, зокрема атестації вчителів [18, 301]. Адже, вміння 
ефективно використовувати сучасні технології для оцінювання та моніто-
рингу успішності учнів є критично важливим аспектом професійного розви-
тку вчителів. Особлива увага при цьому приділяється розвитку навичок 
критичного мислення, аналітичних здібностей та здатності до адаптації до 
постійно змінюваних технологічних інструментів. 
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У контексті неперервного вдосконалення якості освітнього процесу, зна-
чну увагу приділяють застосуванню електронних систем для оцінювання 
професійної діяльності педагогічних працівників. Це дає змогу не тільки 
оптимізувати процес навчання, але й відстежувати розвиток ключових ком-
петентностей учнів. ClassDojo, як приклад, виступає не лише як платформа 
для моніторингу поведінки, а й як інструмент, що уможливлює надання пе-
дагогами миттєвого, конструктивного зворотного зв’язку, сприяючи форму-
ванню позитивної поведінки та активності у навчальному процесі [19, 443]. 

Систематичне використання таких платформ дає змогу педагогам сти-
мулювати саморегуляцію та відповідальність серед учнів. Це створює атмо-
сферу довіри та взаєморозуміння в класі, що є важливим аспектом ефектив-
ної педагогічної взаємодії. Окрім того, ClassDojo дозволяє збирати цінні 
відгуки від учнів, що є фундаментом для постійного вдосконалення навча-
льного процесу, враховуючи індивідуальні потреби кожного учня. Окрім 
цього ClassDojo сприяє не лише академічному розвитку учнів, але й форму-
ванню їхньої інформаційно-цифрової компетентності. Це особливо актуаль-
но у сучасному освітньому середовищі, де вміння використовувати цифрові 
інструменти стає необхідною умовою успішної адаптації до викликів сучас-
ного світу. Педагоги, використовуючи такі платформи, можуть ефективно 
вдосконалювати комунікативні навички учнів, розвивати їх здатність до 
командної роботи та співпраці в онлайн-середовищі. 

Інтеграція електронних систем оцінювання, на кшталт ClassDojo, в осві-
тній процес відіграє ключову роль у підвищенні ефективності викладання, 
дозволяючи педагогам не лише адаптувати навчальні плани під індивідуа-
льні потреби учнів, але й сприяти розвитку важливих життєвих навичок та 
компетентностей. Це, в свою чергу, сприяє формуванню всебічно розвине-
ної особистості, здатної ефективно діяти в швидкозмінному інформаційно-
цифровому середовищі. 

Socrative, як один із прикладів таких систем, дає змогу викладачам ефек-
тивно інтегрувати інформаційно-цифрові компетентності у свою професій-
ну діяльність. Це охоплює створення і використання інтерактивних вікторин 
та опитувань, а також адаптацію навчального процесу на основі швидкого 
зворотного зв’язку від учнів [20, 100]. Зауважимо, що можливість застосу-
вання різноманітних типів запитань дає змогу охопити різні стилі навчання, 
підвищуючи тим самим залученість та мотивацію учнів. Додавання зобра-
жень та відео до запитань збагачує візуальний контекст матеріалу, що спри-
яє кращому засвоєнню інформації. 

Проведення вікторин в режимі реального часу на будь-якому пристрої з 
підключенням до Інтернету забезпечує безперервний зв’язок між виклада-
чем та учнями. Викладач має змогу в режимі реального часу відстежувати 
прогрес учнів та надавати необхідну допомогу тим, хто її потребує. В дано-
му контексті швидкий зворотний зв’язок є важливим інструментом для 
оцінювання знань учнів та адаптації навчання. Інформація про те, скільки 
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учнів правильно відповіли на кожне запитання та скільки часу їм знадоби-
лося, дозволяє викладачу здійснювати точні корективи в навчальному плані. 
Використання Socrative сприяє підвищенню мотивації та залучення учнів 
через інтерактивні вікторини, які роблять процес навчання більш цікавим та 
захопливим. Крім того, автоматичне оцінювання відповідей значно еконо-
мить час викладача, дозволяючи зосередитися на інших аспектах навчаль-
ного процесу. 

Застосування електронних систем для оцінювання професійної діяльнос-
ті педагогічних працівників відіграє ключову роль у сучасному освітньому 
процесі. TeachBoost [21] є прикладом такої платформи, яка сприяє розвитку 
інформаційно-цифрової компетентності викладачів, надаючи доступ до 
широкого спектру ресурсів та інструментів. Ці ресурси допомагають інтег-
рувати технології у викладання, оцінювати результати навчання за допомо-
гою цифрових засобів та забезпечувати цифрову безпеку. Зазначимо, що 
основну увагу на платформі приділено практичному застосуванню навичок. 
TeachBoost пропонує інтерактивні завдання та проєкти, які сприяють глибо-
кому засвоєнню знань вчителями на власному досвіді. Це підходить до ви-
кликів сучасної освіти, де викладачам необхідно швидко адаптуватися до 
нових технологій та інтегрувати їх у навчальний процес. 

Активне спілкування між вчителями на платформі дає змогу обмінюва-
тися досвідом та ідеями, отримувати підтримку та поради від колег. Це 
створює умови для професійного розвитку та зростання, сприяючи розвитку 
впевненості у використанні інформаційних технологій у навчальному про-
цесі. TeachBoost сприяє не тільки підвищенню рівня знань та навичок ви-
кладачів у сфері інформаційно-цифрової компетентності, але й розвитку 
впевненості в їх застосуванні. Використовуючи платформу, вчителі мають 
змогу експериментувати з різними технологіями та методиками, що в кінце-
вому підсумку покращує результати навчання учнів. 

У контексті розвитку компетентностей TeachBoost, надає педагогам ін-
струменти для ефективного саморозвитку та взаємодії з колегами, що спри-
яє підвищенню їх інформаційно-цифрової компетентності. Це створює ос-
нову для постійного професійного зростання та адаптації до змінюваних 
вимог освітнього середовища. Бібліотека ресурсів на TeachBoost охоплює 
широкий спектр навчальних матеріалів, включаючи вебінари, статті та посі-
бники. Це дає змогу педагогам не лише розвивати свої навички роботи з 
цифровими технологіями, але й сприяє формуванню професійної спільноти 
для обміну досвідом та підтримки. Такий підхід відкриває нові можливості 
для колективного навчання та професійного розвитку. 

Функція запису уроків та отримання зворотного зв’язку через 
TeachBoost виступає важливим інструментом самоаналізу та самовдоскона-
лення. Можливість перегляду власних уроків та аналізу зворотного зв’язку 
від колег, учнів, або методистів дозволяє вчителям критично оцінювати 
свою роботу та ідентифікувати напрями для подальшого розвитку. Ініціати-
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ви, подібні до створення бібліотеки уроків на TeachBoost, сприяють не тіль-
ки обміну досвідом між педагогами, але й стимулюють культуру неперерв-
ного навчання та співпраці. Це створює умови для взаємного навчання, де 
педагоги можуть вчитися один в одного, використовуючи найкращі практи-
ки та інноваційні методики навчання. 

Платформа Educreations, як інноваційний інструмент, сприяє не лише 
розвитку інформаційно-цифрової компетентності та креативності виклада-
чів, а й ефективному оцінюванню та адаптації уроків до індивідуальних 
потреб учнів. Цей підхід дає змогу викладачам не просто передавати знання, 
а й розвивати в учнів навички критичного мислення, креативності, та інфо-
рмаційної грамотності, які є визначальними для сучасного освітнього сере-
довища. 

Educreations дає змогу викладачам перетворювати традиційні уроки на 
інтерактивні сесії, використовуючи інструменти для створення динамічних 
презентацій і віртуальних дошок. Це не лише сприяє залученню учнів, але й 
полегшує процес індивідуалізації навчання, адаптуючи матеріал до особис-
тих інтересів та потреб кожного студента. Такий підхід значно покращує 
засвоєння матеріалу та сприяє глибшому розумінню предмету. Економія 
часу є ще однією суттєвою перевагою використання Educreations. Готові 
шаблони та інструменти для створення уроків значно зменшують час, необ-
хідний для підготовки, даючи викладачам більше можливостей сконцентру-
ватися на індивідуальному підході до кожного учня. Це створює умови для 
більш ефективного навчання та розвитку учнів. Інструменти для оцінюван-
ня, які пропонує Educreations, допомагають відстежувати прогрес учнів та 
надавати своєчасну підтримку та зворотний зв’язок. Використання таких 
інструментів сприяє створенню прозорої та об’єктивної системи оцінюван-
ня, що є ключовим для розвитку компетентностей та професійного зростан-
ня педагогів. 

Зазначимо також, що Educreations сприяє створенню інклюзивного нав-
чального середовища, що є важливим для забезпечення рівного доступу до 
якісної освіти для всіх учнів. Інтерактивні можливості та гнучкість платфо-
рми дають змогу адаптувати навчальний процес до потреб учнів з різними 
освітніми потребами, сприяючи інтеграції та соціалізації кожного учасника 
освітнього процесу. Впровадження технологій, таких як Educreations, у про-
цес професійного розвитку педагогічних працівників, охоплює не лише 
підвищення якості освітнього процесу, але й розвиток професійних компе-
тенцій, що відповідають вимогам сучасного інформаційного суспільства. 

Ураховуючи викладене, впровадження таких електронних систем з од-
ного боку дає вчителям можливість зосередитися на професійній діяльності, 
мінімізуючи час, витрачений на організацію освітнього процесу, з іншого 
боку, існують виклики, пов’язані з необхідністю освоєння нових цифрових 
технологій та методик, а також з питаннями етики й конфіденційності інфо-
рмації. Основною проблемою застосування електронних систем оцінювання 
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професійної діяльності педагогічних працівників закладів загальної серед-
ньої освіти є технічні обмеження. Це пов’язано з тим, що в багатьох закла-
дах освіти не достатньо необхідного обладнання або технічної підтримки 
для ефективного застосування означених електронних систем. Окрім того, 
існує ризик залежності педагогічних працівників від цифрових засобів, що 
може погіршити професійні компетентності вчителів, їх здатність до імпро-
візації та адаптації у непередбачуваних обставинах [22, 829]. Головною 
перевагою електронних систем оцінювання є їх можливість збирати, оброб-
ляти та аналізувати великі обсяги даних. Це охоплює результати тестувань, 
оцінювання результатів навчання учнів, а також зворотний зв’язок від учнів, 
батьків, колег та інших суб’єктів освітнього процесу. Такий підхід сприяє 
об’єктивному висвітленню ефективності професійної діяльності вчителів та 
дає змогу адміністрації закладів загальної середньої освіти розробляти стра-
тегії для підвищення якості освітнього процесу [23, 92]. Також важливо 
враховувати психологічні аспекти. Вчителі можуть відчувати стрес і тиск 
через постійний моніторинг їхньої роботи. Це може впливати на мотивацію 
та самопочуття вчителів. Тому, необхідно забезпечити підтримку й тренінги 
для вчителів, щоб допомогти їм ефективно інтегрувати електронні системи 
оцінювання у свою роботу [24]. Іншою перспективою є розвиток адаптив-
них систем оцінювання, які можуть бути налаштовані з урахуванням індиві-
дуальних особливостей кожного вчителя. Такі системи дають змогу забез-
печити гнучкість у вимірюванні якості професійної діяльності педагогічних 
працівників, ураховуючи різноманітність використання ними сучасних пе-
дагогічних технологій і методик [25, 56]. Підсумовуючи зазначимо, що еле-
ктронні системи є важливим інструментом оцінювання професійної діяль-
ності педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти на основі 
визначення рівня сформованості у них професійних компетентностей. 
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